

# BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.

A bajai függetlenségi és 48-as part hivatalos közlönye.

Szerkesztőség : és Kiadóhivatal : Bende Imre-u. 3. sz. HIRDETÉSEK a szerkesztőségben és a kiadóhivatalban vétetnek fel.	Társzerkesztő: <b>Wagner Antal</b>	Laptulajd. és fel. szerkesztő <b>Dr. Valentin Emil</b>	Főmunkatársak : <b>Dr. Nyiraty János</b> <b>Dr. Fehérváry Dezso</b> ügyvédek.	Előfizetési árak : Egész évre 10 kor. Vidékre 16 kor. Egyes szám ára 4 fillér.
---	---------------------------------------	---	--	---

## Nem lesz

általános házbéradó a Józsefvárosban.

Baja, 1911. június 20

A Józsefváros házbéradó ügyében érdekes és örvéndetes fordulat állott be. Olyan fordulat, amely örvéndetes ugyan, de egyáltalán nem meglepő. A lokális viszonyokat ismerőre egyáltalán nem lehet meglepő az, a mi történt, ami bekövetkezett. Ennek be kellett következnie.

Másképpen egyáltalán nem is történetet a dolog.

Amint tudjuk és megirtuk, a zombori pénzügyigazgatóság elrendelte hónapokkal ezelőtt, hogy a Józsefváros általános házbéradó körzété alakítsák. Hogy ez mit jelent, minő horribilis megterhelést jelent éppen ennél a szegény emberek lakta városrésznél, azt már megmagyaráztuk néhány sor. Mégis szükségesnek tartjuk arra ismételve rámutatni.

Egy olyan háromszobás lakás, amelyet a hazigazda maga lakik, a mai viszonyok mellett, amikor még házosztályadót fizetnek, tizenkét kor. állami egyenes adóval van terhelve. A két szobás lakás, amelyet a ház tulajdonosa lakik nyolc kor. házosztályadót fizet. Ellenben, ha a Józsefváros általános házbéradó körzété alakulna át, akkor a két szobás lakás állami egyenes adója 17 kor. 60 fill., a három szobás lakásé pedig huszonkilenc kor. lesz. Ehhez járul még 122 százalék pótlék, ami a három szobás lakásnál 35 kor. 38 fillért, tehát együttvéve 64 kor. 38 fillért tesz ki.

A két szobás lakásnál pedig az összes adó együttvéve harminckilenc kor. és husz fill. Szóval óriási lenne az emelkedés. Olyan nagy, hogy az ennek a nyomán keletkező házbéremelkedést az ottani lakók alig bírnák ki.

Ámde bebizonyult az, amit mi mindig hangoztattunk. Nevezetesen az, hogy a Józsefvárosban nincsen annyi lakás bérba adva, mint amennyit feltűntettek. Már az arányt értjük ezzel.

A város tanácsa — tudvalevőleg — felelősséggel élt a pénzügyigazgatóságának azon határozata ellen, hogy a Józsefváros általános házbéradó körzété alakítsák.

zsefváros általános házbéradó körzété alakítsák. A felelősséggel annyi érv és adat volt felhalmozva, hogy a pénzügyminisztérium indítva érezte magát arra, hogy a felelősséggel felhozottakat megvizsgáltsa. Ezért aztán megkereste a tanácsot, hogy vizsgálja felül a Józsefvárosi állapotokat.

Dr. Móder Géza adóügyi tanácsnok és több tisztviselő végigjárták a városrészt. És ennek a felülvizsgálathoz aztán meg volt az eredménye. A lehető leglelküimeretesebb és legrealisabb számításokkal megállapították, hogy a Józsefvárosban kilencven lakrészrel volt több mint amennyi be van jelente. Ennek az a magyarázata, hogy építettek új lakásokat, új lakrészeket és azok nem lettek bejelentve. Megállapították továbbá — és ez a leglényegesebb — hogy husz és egynehánnyal kevesebb lakás van kiadva, mint az összes lakásoknak a fele.

A város adóügyosztálya által eszközölt szemléket persze felülfogják vizsgálni a zombori pénzügyigazgatóság közegei is. A felvételek azonban olyan pontosak és realisak, hogy eltérés attól nem lehet. Bizvást mondhatjuk tehát, hogy nem lesz a Józsefváros általános házbéradó körzété.

Természetesen a felülvizsgálásnál jelen kell a háztulajdonosoknak lenniök és a helyzetet úgy feltárni, mint tették azt most, amikor a városi adóügyosztály kiküldötte megjelent.

Akkor eredményes lesz a felelősséggel.

## Az érettségi.

Akasztás után mindig nagy vitakozás támad arról, hogy el kell-e törülni a halálbüntetést, vagy sem. Épen így az érettségi vizsgák előtt mindig föllevenedik az a kérdés, hogy el kell törülni az érettségi vizsgák rendszerét, vagy sem. De bármennyire aktuális állandóan az ilyen problema, a copfoktól nehezen válunk meg és bizonyos, hogy még jó ideig épségben marad az érettségi vizsgák szisztémája.

Az érettségre nincs szükség, de azért a pedagógiai rendszeren és egész közoktatás-ügyünkhöz olyan óz copf az érettségi, hogy már egyszer tövig le kell borotválni. Nincs szükség az életben érettségi bizonyítványra, mert ez a bizonyítvány csak arra jó, hogy eggyel több legyen ama fontos akták szá-

ma, amelyeket valamelyik szekrényben, fiókban vagy vaspántos ládában szoktunk megörizni, hogy ha valamikor szükség lesz rá, előkereshessük. De mivel soha sincs rá szükség, azt se tudjuk, hol vannak azok a kitünő bizonyítványok, amelyek a megszerzése annyi dolgot adott.

Ma már éreznie kell mindenkinek, hogy az érettségi vizsga nemzedékeket megnyomóító inkvizíció. Egy kegyetlenül kieselt tortura, amelynek a gyötrelme nem hogy használna a pedagógiának, hanem árt. Az érettségitől való félelem már a kis diák egyensúlyát megbillenti. A tanuló abban a mértékben, ahogy közeledik az érettségi mumusához, úgy merül el egy léleknyomóító, sorvasztó gondba, amely minden ok és cél nélkül törí meg a diák életkedvét. Minek egy vizsga még ott, ahol már nyolc vizsgán volt alkalmuk a tanároknak kipuhatólni a diák képességeit.

Az érettségi a legnevelősebb iskolai paradé és a legszomorubb következményű nevelési tortura. Csak áldozatai vannak, de olyan ember nincs, aki az érettségi intézményének valamit köszönhetett volna. Az érettségi nagy inkvizíciója csak egy célra uszítja az egész tanulóifjúságot: tul lenni az érettségén.

Ha ettől a félelemtől fölszabadítanák a diákszobák fiatal rabjait, akkor sokkal érettebb és egészségesebb anyagot adna az iskola az életnek és az érettségiről nmm kerülnek husz éves aggastyánok a társadalomba.

## Tanítói jubileum.

Egy érdemes, kultur munkában gazdag pályának forduló pontjához jut ez esztendőben egy bajai tanférfi. Az ideai tanév végén tölti be — ugyanis — Scheer Bernát, az izr. hitközség elemi iskolájának tanítója tanítói működésének negyvenedik esztendejét.

Negyven év hosszú idő az arasznyi emberi életben, de kétszeresen az a tanítói pályán, a nevelés nehéz munkájában töltve. Negyven éve végzi a pályáját rajongva, lelkiismeretesen Scheer Bernát ezt a nehéz munkát és e hosszú idő alatt mindig lelkesedéssel, farradhatatlan buzgalommal, szeretettel, hozzáértéssel és eredményesen.

Negyven év alatt csak a haja őszült meg, de lelkesedését le nem lohasztotta, munkabírást el nem ernyesztette, ifjai ambícióját nem csökkentette negyven év szakadatlan munkája.

Generációkat nevelt fel, ezer és ezer gyermek agyában gyújtotta fel a tudás világosságát, ezer és ezer gyermeki lélekbe oltotta be a hit és a hazaszeretet érzelmeit. Tanítványai rajonganak érte, a szülők örömmel és bizalommal bízzák gondjaira gyermekeik nevelését.

hitközsége pedig tiszteli és nagyrabecsüli, mert mestere ő a tanítás művészetének, mintaképe a lelkes, sohasem fáradó buzgalmu, növendékeit szerető tanítónak.

Ezeket a tanítói erényeket, ezt a negyven éves hasznos és kiválóan eredményes tanítói munkát óhajtotta némiképp külső tényekkel is elismerni és megjutalmazni a bajai izr. hitközség előjárósága, mikor vasárnap tartott ülésén Seheer Bernát tanítót igazgatói címmel kintüntette és fizetését 200 koronával felemelte. E kintüntetés híre bizonyára őszinte örömet fog okozni e derék tanító nagyszámu tanítványai, barátai és ismerősei körében.

A jubilánsnak különben kettes ünnepe volt. Vasárnap volt házasságának harminckilencedik évfordulója is.

Meg vagyunk győződve, hogy mindenki, aki erről a jubileumról tudomást szerez, lelkes örömmel, igaz szívvel áll az ünneplők sorába, hogy sok szerencsét kívánjon a nevezetes évfordulóhoz jutott mesternek.

## Telefonhírek.

Budapest, 1911. június 19.

### A csabai dráma.

#### A Zsilinszky fiuk tárgyalása

Feszült érdeklődés mellett folytatták ma Békésgyulán az Achim gyilkosainak, a két Zsilinszky fiu bűnügyének a tárgyalását.

A mai tárgyalási nap igen súlyos a vádlottakra nézve, mert a délig kihallgatott tanuk megannyija igen terhelően vallott a Zsilinszky fiukra.

Ujságcikkek felolvasásával kezdődött a mai nap tárgyalása. Elsőnek felolvasták azokat a cikkeket, amelyekben sorozatosan támadták a budapesti Friss Ujságban a paraszvezér politikai szereplését és egyéniségét. Ezt követte a Csabai Friss Ujság cikke, amelyben „Csabai fotográfák” cím alatt válaszolt erős hangon az öreg Zsilinszkynek Achim András.

Tudvalevő, hogy ez a cikk idézte elő a véres drámát, Achim András megöletését.

Majd olvasásra került a válasz, amelyet erre a saját pártjabeli lapjában adott az öreg Zsilinszky a tragédia vasárnapján. Ez a cikk is meglehetősen erős hangon van megírva.

Most következett a tanúk kihallgatása.

Achimék nőcselédje volt az első tanú. Ez elmondotta, hogy ő bejelentette a két Zsilinszkyt, de azok nem vártak, hanem behatoltak a hálószobába és ott nyomban heves szóváltás keletkezett, majd lövések hallatszottak. A lövés előtt hallotta, amikor egyik Zsilinszky kiáltott:

— Most meg kell dögnöd kutya.

Szerinte hátulról löttek le Achimot és mindkét fiu használta lőfegyverét

Tanút nem esketik meg. Teljesen azonos vallomást tett Achimék öreg szolgálója, Viczián Mátyás és ennek fia, Ádám.

A tárgyalást délután folytatják.

### A képviselőház ülése

Lukács pénzügyminiszter ma betejeszttette az indennitásra vonatkozó javaslatát. Szmracsányi, a néppárt tagja visszautasítja Sándor Pálnak azon vádját, hogy a legtöbb specialitást a papok vásárolnak. Sándor Pál fentartja az állítását.

Khuen miniszterelnök kijelenti, hogy hive az összeférhetetlenségi törvény reviziójának és ezt meg is akarja csinálni a választói jog rendezésével kapcsolatosan.

## SZINÉSZET.

### A medikus.

Bródy Sándor életképnek nevezett 3 felvonásos színműve került tegnap bemutatóra igen szép, intelligens, megértő közönség előtt.

A „Medikus”-ban a fővárosba került szegény diákok küzdelmes életét írja le a szerző megragadó realizmussal.

Az előadás összbnyomása jó volt. Azonban az első felvonás részben vonatottan ment, részben pedig egyik-másik színész elslendriánoskodta, úgy, hogy egyik legszebb jelenést annyira lerontották, hogy a publikum ennél a szép jelenésnél kacagott. Annál szében és megkapóbban ment a második és harmadik felvonás. Első helyen kell Halasi Mariskát megemlítenünk, Rizát játszotta oly élethűen, oly csodás művészetel, aminőt csak istenáldotta művésznőtől várhatunk Mélyéges szerelmé, kétségbeesése oly igazán szívőből jött, hogy minden hallgató vele érzett.

Méltó partnere volt Fenyő Emil, aki a címszerepet játszotta igazi realitással. Mindenkiel meg tudta érteni a szegény diák küzdelmét az éleettel, az áruboccsáttatás ellen. Igaz volt a Riza iránt való szerelem önkéntelen megnyilatkozása is. Ma Fenyő tökéleteset nyújtott.

A kaspzi, a fiából élni akaró öreg Szabót pompásan játszotta meg Szabadkai József.

Sz. Garai Ilus egyszerű naivitása kedves volt. Szőke Sándor, a kispap pompásan játszott. Kitűnő volt Fehér Gyula az öreg orvos szerepében.

Dobos László egy beteges, nyomorgó orvsnövendéket játszott élethűen. Kedves volt Martinek Ilonka.

Jól illeszkedettek a keretbe Miklósi Margit, Deák, Kormos, Szentiványi és Ujj Ferenc.

A „Sasfők” szerdai előadása iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg a közönség köré-

ben és a jegyekre már ma nagyban folyik az előjegyzés. A nagy érdeklődést meg tudjuk érteni, mert a Sasfők főszerepe Halasi Mariska kezében van. Ezzel a szerepével ért el vendégszereplésekor óriási sikert a szegedi színpadon. A közönség tehát igaz művészi alakítást fog élvezni.

### Heti műsor:

Kedd: Luxemburg grófia. Operett.  
Szerda: Sasfők.  
Csütörtök: Cigányszerelem. Operett.  
Péntek: Muzsikus lány. Operett.  
Szombat: Herceg kisasszony. Operett.  
Vasárnap d. u.: Király fogás. Operett.  
» este: Cigányszerelem. Operett.

## NAPIHIREK.

**A szintügyi bizottság?** Erre a kérdésre igazán kevés ember tudna felvilágosítást adni. Mert a sok hiábavaló bizottság közül Baján ez a bizottság a leghiábaválóbb. Eppen csak hogy van. Tenni, nem tesz semmit. Tőle jöhet-mehet a szintársulat. Lehet a szintársulatnak akármilyen műsora, a szintügyi bizottság álmát semmi sem zavarja. Eddig az összes tevékenysége abban merült ki, hogy megnézte a színházterveket és rámondta, hogy jó volna, ha megvalósulhatna.

**A kőműves sztrájk** következményét a héten ugyancsak észrevettük, amikor a sztrájkra való hivatkozással senki sem tett ajánlatot a külteki iskolák építési munkálataira. Ezzel tehát beigazodlott, hogy a sztrájk nagy hátrányokat és károkat okoz a városnak. Mi teljesen tárgyilagos szempontból bíráljuk el a bérharc kérdését. Egyik fél mellé sem állunk. Azonban kívánatosnak és üdvösnek tartanók, ha úgy a munkások, mint a munkaadók keresnék a megegyezést, a kölcsönös megértés útját. Kívánatos ez úgy az ő szempontjukból, mint a nagyközönségéből is.

**Vizmű létesítése Baja állomáson.** A máv. budapest-jobbparti üzletvezetősége verseny tárgyalást tartott: 1. a Baja állomáson létesítendő vizmű magaséptímenyeinek előállítására; 2. ugyanezen vizmű föld, cölöpözési és csatornázási munkáira. Ajánlatot tettek: 1. a magaséptímenyek építésére Nagy Szeder István (Kiskunhalas) 82.937, Antalffy Ferenc (Baja) 62.838 K 63 fill., Ott József 76.000 K 34 fill., Máté Ferenc 60.154 K 76 fillérral; 2. a föld, cölöpözési és csatornázási munkálatokra: Antalffy Ferenc 44.325 Máté Ferenc 55.317.60 koronával. Az építkezést Antalffy nyerte el.

**A színházról.** Vettük a következő sorokat: Igen tisztelt Szerkesztőség! Kérem hívják fel az igazgató figyelmét, hogy a színházba későn jövők megzavarják a közönség élvezetét azzal, hogy a padlón dobognak. Ezt a lármát meg lehetne szüntetni, ha egynehány koronás futószőnyeget fektetnének a bejáratról a zenekarig. Ez letompítaná a lépetek nyomán keletkező dobogást.

Noé permetezőpor, rézkénpor, kénmáj, kékkő, raffiaháncs

legjobb minőségben és legolcsóbb napi árban. :-:



## Rézkénporló,

szabadalmazott

## PERMETEZŐ

kivehető szélkazánnal, tökéletes berendezéssel. Vermorel-rendszerű, legjobb minőségű.



(Napijegyzé)

Mindennemű permetező alkatrészek kaphatók

DRESCHER GYULA vaskereskedésében BAJÁN

**Magyarkanizsa ismét községgé akar átalakulni.** Magyarkanizsa város a 2 és fél év előtt nagy lelkesedéssel fogadott rendezett tanácsot megunva, visszafelé öhajjt fejlődni. Egyes vezetni s szerepelni vágyó képviselők fájós szívvel viselték, hogy a 40 főből állott — s a rendezett tanács folytán 198 főre szaporodott képviselőtestületben nem mindig érvényesült akarataik s nem bírták elviselni, hogy felettük még egy rendőrkapitány is domináljon, ki kötelessége s hivatása tudatában a sérthetetlennek vélt egyes kihágást elkövetett képviselő urakat, azok fiait s rokonait meg merete büntetni s a városban a rendet helyreállítva a bícskázást s verekedést kimerte irtani. Sértett önértékből, mások anyagi érdekből kifolyólag gondoltak nagyot és mérészet s kieszték a községgé való visszafejlődés eszméjét s míg azelőtt rendezett tanácsal járó üdvös előnyöket hirdették, most ezen előnyöket — a nép kárára — átkosoknak mondják s hitették el bosszúból a néppel s az általuk is értelmetlennek kijelentett képviselők egy részével; noha annak előnyeit ismerik; s a folyó hó 9-re összehívott rendkívüli közgyűlésen a községgé való visszafejlődést szótöbbséggel kimondották.

Naponta **zene-estély** a Casinó-vendéglő nyárihelyiségében **Horváth Sándor** személyes vezetése mellett. A n. é. község szíves pártfogását kéri

teljes tisztelettel **Preimájer Pál,**  
Casinó-vendéglős.

Segédszerkesztő:

**FODOR KÁROLY.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonszáma 101

## Árverési hirdetmény.

Kráhl Károly zálogüzletében mindazon zálogtárgyak, melyek lejártak és meg nem hosszabbítottak 1911 június 21-én délután 2 órakor az üzlethelyiségben, az iparhatósági kiküldött jelenletében nyilvánosan elárvereztetnek. Az árverés napjáig hosszabbítások elfogadtnak.

**Kráhl Károly**

zálogüzlettulajdonos, Galamb-u. 3.

## Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű sörfogyasztó közönség tudomására hozni, hogy az összes

## kőbányai sörfőzdék

kizárólagos képviselote engem illet.

Mint hogy nyomára jöttem annak, hogy a közönség megtévesztésére kőbányai sör gyanánt nem Kőbányáról származó, hanem a kőbányai sörnél silányabb minőségű sört hoznak forgalomba, bátor vagyok a n. é. közönséget a saját érdekében figyelmeztetni, hogy

## kőbányai sört

csak azon palackok tartalmazznak, melyek kőbányai vignettával (címkével) vannak ellátva

Tisztelettel

**Trafikant Károly**

a Dréher Antal r. t., az Első Magyar Részvényserfőzde, az ifj Haggenmacher Henrik r. t. és a Polgári Serfőzde Részvénytársaság bajai vezérképviselője.

## A PERONOSPORA ELLEN

idejében permetezzünk valódi

**Brixeni Kristály-Azurinnal**

mely jobb, biztosabb és olcsóbb védőszer, mint a kékkő-mészkeverék.

**KAPHATÓ MINDENÜTT!**

Magyarországi főraktár:

**MOLNÁR M. és TÁRSAI**

műszaki és mezőgazdasági cikkek nagykereskedése

**Budapest VI., Gyár-utca 21 g.**

**Rézkénpor, permetezőgép, borsajtó, zsák, ponyva, gépolaj, gépszij** stb. legolcsóbb beszerzési forrása.

## Két asztalos inas

azonnal felvétetik

**GOLDNER TESTVÉREKNÉL.**

Hat osztályt végzett fiúk előnyben részesülnek



**Kapható PREISZ BÉLA borkereskedésében Baján.**

## A Szegedi Kereskedelmi és Iparbank bajai fiókjintézete

(Drescher Gyula-féle házban)

elsőrendű feltételek mellett nyújt

## jelzálogkölcsonöket

földekre 10-től 65 évig terjedhető annuitásokkal, vagy tiszta kamatozású alapon. A kölcsönök lebonyolítása simán, gyorsan, a legmérsékeltbb költségekkel és a felek iránti legmesszebb menő előzékenységgel történik.

# BUTOR

legegyszerűbb és legelegánsabb kivitelben készpénzért és részletfizetésre legolcsóbban beszerezhető:

## HAAS és WEISZ cégnél BAJA

a Bajavidéki Takarékpénztár épületében, a városháza épülettel szemben.

Telefon szám: 143. **Meghívásra azonnal jövünk!** Telefon szám: 143.

Kárpitos-munkákat és tervszerinti lakberendezéseket elvállalunk.

A Sztanisicsi Takarékpénztár Őrszálláson a Hollandi Életbiztosító Társasággal szövetkezve felvette ügykörébe, az **életbiztosítással** kapcsolatos **heti betét üzletet is.**

Aki magát **1000 korona tőke biztosítására kötelezi**, az fizet hetenkint **1 koronát** és kor szerint egy csekély póttelteleket, **15 év** letelte után, ha életben van, **kap 1000** koronát; ha pedig 15 év letelte előtt bármikor elhalna, családjának vagy hozzátartozóinak az **ezer korona azonnal kifizetetik.**

A biztosítás **több ezer** koronára is köthető.

A takarékpénztár a biztosítottak előnyös feltételek mellett **kölcsönt is nyújt.**

A képviselettel **BAJA város** területére **Rothschild Zsigmond** bajai lakost bízták meg, ki az érdeklődőknek díjtalanul felvilágosítással szolgál. Lakása: **Munkácsy Mihály-utca 2. szám.** — Telefonszám 87.

## HIRDETÉSEK

felvételnek — a kiadóhivatalban.

**Nánay Aurél**

könyvnyomdája  
Bácsalmáson.



Könyvnyomdai munkák  
izléses, gyors és  
jutányos elkészítése!!!  
Közszégi nyomtatvány-  
raktár!

Kellő iskolai képzettséggel

biró ifjú

# TANULÓUL

felvételük

ifj. Wagner Antal

könyv-, zenemű- és  
papirkereskedésében

**BAJÁN.**

## Hatósági rendelet

szerint mindenki házánál köteles vizet készenlétben tartani. E célra legalkalmasabbnak és legtartósabbnak ajánlom saját gyártmányu

## vasbeton hordókat

hektoliterenként 5 korona.

Állandó készlet tégla-, cserép és cementárukban. Beocsini Portland és Roman Cement és I/a. darabos mész a legfrissebb állapotban mindig kapható Grünhut Miksa

Spitzer-féle tégla és cementárúgyárában.  
Telefonszám 111. — Telefonszám-111.

Kőbányai Polgári Serfőző Részvénytársaság  
Budapest, Kőbánya.

Egészségéről van szó! Igyék naponta 1—2 palack  
Dupla Maláta sört, de szt. István védjegyűt

**mert ez a legelső, a valódi.**

A söriparban korszakot alkotó a Kőbányai Polgári Serfőződe ezen világhírű söre, amelyet ma már minden országban utánoznak. Nemcsak a legelvezetesebb üdítő ital, de csodálatos gyógyhatása is van, idegesség-, étvágyhiány-, vérszegénység-, álmatlanság-, tüdő- és gyomorbetegségeknél; igen ajánlandó lábadozó betegeknek és szoptató nőknek is.

Ánánja: Noorden tanár Bécsben, Korányi tanár Budapesten, Glax tanár Abbáziában és számos szaktekintély.

Bécs város kényes izlésű közönsége évenként 2.000.000 palacknál többet fogyaszt ezen magyar sörből

Kapható: **Stampfl Jenő** cégnél **Baján.**

# ETERNIT-PALA

HATSCHKE SZABADALMA

**a jelenkor legjobb tetője**

könnyű, törhetetlen, fagy-, vihar- és tűzmentes,  
**vörös-, fehér- és szürke színekben**

Tervrajzzal és költségvetéssel díjtalanul szolgál:

## GOLDSCHMIDT LAJOS

épületanyag és tűzifa kereskedő

Eternit-pala egyedelarusító Baja város és területére.

TELEFON SZÁM 88.